

Консультация для родителей

«Как поддержать интерес ребенка к познавательному экспериментированию»

Дети 4-5 летнего возраста – настоящие исследователи! Им все интересно! Они задают множество вопросов и с радостью экспериментируют с разными материалами и иногда сами находят ответы на свои вопросы. Но взаимодействие со взрослым всегда приносит наилучшие результаты, потому что ребенок видит, что не только он заинтересован в познании чего-то нового, неизведанного.

Поэтому всегда нужно помнить, что необходимо поощрять любопытство, которое порождает потребность в новых впечатлениях, а любознательность порождает потребность в исследовании.

Важно предоставить возможность ребенку действовать с разными предметами и материалами, поощрять экспериментирование с ними, формируя в детях мотив, связанный с внутренними желаниями узнавать новое, помогать ему в этом своим участием. Для этого нужно задавать ребенку вопросы по его интересу и помогать искать информацию, направляя его действия в правильное русло.

Результат сразу будет виден взрослому, если он не будет отказываться от желания ребенка, даже если они покажутся импульсивными. Ведь в основе этих желаний может лежать такое важнейшее качество, как любознательность.

Важно не отказываться от совместных действий с ребенком, игр и т.п. – ребенок не может развиваться в обстановке безучастности к нему взрослых.

Также сиюминутные запреты без объяснения причин сковывают активность и самостоятельность ребенка.

Не следует бесконечно указывать на ошибки и недостатки деятельности ребенка. Осознание своей неуспешности приводит к потере всякого интереса к этому виду деятельности.

Импульсивное поведение дошкольника в сочетании с познавательной активностью, а также его неумение предвидеть последствия своих действий часто приводят к поступкам, которые мы, взрослые, считаем нарушением правил, требований. Так ли это? Если поступок сопровождается положительными эмоциями ребенка, инициативностью и изобретательностью и при этом не преследуется цель навредить кому-либо, то это не проступок, а шалость.

Чаще хвалите своего ребенка за достигнутые результаты исследований, и смягчайте неудачи, давая возможность исправить неправильные действия. Верьте в успех, и вселяйте веру ребенка в свои силы! Результат всегда будет положительным, т.к. ваш малыш развивается!



Составила:
Воспитатель
высшей категории
Пермиловская Л.Б.